

# 拜关圣 牲牢乐舞礼愈隆 聚关林 炎黄子孙情更深

## 2010 中国洛阳关林国际朝圣大典盛大举行



琳琅满目的祭祀用品。记者 张光辉 摄



歌舞表演。记者 李卫超 摄



上香参拜。 记者 赵朝军 摄



武术表演。记者 赵朝军 摄

□记者 戚帅华

本报讯 25日上午,2010中国洛阳关林国际朝圣大典在关林庙广场隆重开幕,来自海内外的炎黄子孙代表齐聚一堂,祭拜关圣帝君,共叙同胞亲情。

省文物局副局长郑小玲,山西省文化厅副厅长张建军,市领导郭洪昌、胡广坤等出席开幕式。台湾台商服务总会会长、中华道教总会名誉理事长、海峡两岸法学交流协会理事长廖正豪,台湾复兴航空公司、复兴空厨有限公司董事长林纯美,中国社科院研究员胡小伟,台湾高雄东照山关帝庙堂主李吉田等海内外华人、知名企业代表300余人参加开幕式。

市委常委、统战部部长胡广坤致

迎词。他说,关公文化已成为中华传统文化的重要组成部分,在海外华人中有着广泛的影响力,今后,洛阳将与海内外炎黄子孙共同携手,努力把关林国际朝圣大典办成弘扬关公文化的精神家园和促进投资兴业的合作平台。

中国国民党荣誉主席连战、吴伯雄,台湾亲民党主席宋楚瑜为朝圣大典发来贺词。连战的贺词是:“威震安南。”吴伯雄的贺词是:“帝德巍峨。”宋楚瑜的贺词是:“忠义传家。”

省文物局副局长郑小玲说,一年一度的中国洛阳关林国际朝圣大典,以弘扬关公文化为载体,有机结合文化研讨与经贸活动,打造了具有影响力的文化品牌,对传承民族文化、弘扬传统美德、促进中外文化交流作出了积极贡献。

9时30分,市委副书记、市长郭洪昌宣布:“2010中国洛阳关林国际朝圣大典开幕!”

一时间,关林庙广场上锣鼓喧天,鞭炮齐鸣。紧接着,朝圣大典仿古祭祀仪式以《八佾舞》拉开帷幕,并通过乐舞告祭、献太牢、献爵、献肴、行祭拜礼等场景,再现了古代皇帝遣官致祭关林的盛大景象。

据介绍,本届关林国际朝圣大典由省文物局、洛阳市人民政府共同举办,与往届相比,参加今年关林国际朝圣大典的海内外朝拜团体和客商层次更高,范围更广,实力更强。为加强海峡两岸文化交流,结合今年9月至10月我省开展的“河南台湾文化月”活动,今年关林国际朝圣大典增加了海峡两岸关公文化论坛等活动。



朝圣大典盛大开幕。记者 张光辉 摄